Respuestas parcial turno jueves. 6/6/24

1) Ej1

2) Ej2

3) Ej3

a.
b.

(13,734 +0,078)cm

Hacemos que el error nominal, que es elinstrumental del calibre
(0,002 cm), seaigual que el estadistico (0/\/N) sabiendo que ¢ =
2,0983 cm. Queda N=1100716.

Elfactor de clase se puede obtener sabiendo que fc = rango/N,
donde N es el numero de barras y el rango es (20,5 -6,5). En el
histograma de la figura 1 (b), se ve que N=14 (si ponian 12013
porque no se distinguian las primeras dos también esta bien). Con
eso el factor de clase da 1 cm.

Cr = (100 £ 2) pg/L

Elinstrumento que introduce mayor incerteza es la micropipeta.
Como Cf se obtiene exclusivamente a partir de productos y
cocientes (no hay restas o sumas, etc.), entonces basta con ver la
variable con mayor error relativo.

Aca tenemos que comparar la concentracion de la soluciéon madre
que preparamos nosotros con la que podriamos comprar.

La que preparamos nosotros, segun el paso 1, se obtiene como

Cn = % = (100 £ 1) mg/L, que tiene una incerteza relativa de 1%.

En cambio, la incerteza relativa de la solucién patrén es de 0,1%,
con lo cual conviene comprarla.

Conviene linealizar tomando logaritmo en base 10, con lo cual
obtenemos:
log(N)=a—-bM
Variables nuevas:u = M y v = log (N)
Para ver qué variable va como “x” y cual como “y” debe cumplirse
que:
dy

Ay > —A
Y 0x x

Entonces proponemosvenyy uenxyvemos si se cumple la
condicion. Si no se cumple, hay que invertirlos. Tenemos

y=a—bx
oy _ _ _ d(og(N) 1 .
con locuala— b, Ax = AM y Ay = AN _Nln(10)AN'S'

hacemos las cuentas, vemos que la eleccién de x e y es correcta. En
el caso en el que avale cero, bastariacon ponerenelejeyala
variable que tenga mayor error relativo. En definitiva, cuando



d.

graficamos, se tiene que “ver” que los errores eny son mas grandes
que los de x, al menos en promedio.

a = (4,797 £ 0,015)

b = (0,8638 + 0,0075)

Si no destildaban la opcidn de “Use reduced chi squared” en el
ajuste de Origin, los errores que obtenian paraay b eran 0,031y
0,016, respectivamente. Si hicieron eso no lo contamos como un
error, aunque no es lo adecuado.

A partir del ajuste, se obtiene que R?= 0,99 (Coefficient of
Determination) y 2, = 4,4, con lo cual es mejor el modelo
alternativo con y2,,=2,1 porque estéd mas cerca de cero. Recuerden
que, si domina la estadistica, el valor esperado para )(fedes 1,
porque se espera que probabilisticamente algunos datos estén lejos
de la curva que los generé. Independientemente de eso, cuanto
menor sea 2,4, Mas cerca estan mis mediciones de la curva del
ajuste.



